

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,  
nr. 186  
Vineri,  
17 august  
1990  
4 pagini,  
1 leu

Ion Iliescu

## „O criză profundă și multilaterală”

„Societatea română este bolnavă și trece printr-o criză profundă și multilaterală”, declară președintele Ion Iliescu într-un interviu acordat ziarului elen „Kathimerini”. În context, referindu-se la evenimentele din 13-15 iunie, domnia sa adaugă: „Cine nu poate să înțeleagă criza morală a societății noastre, nu va putea să înțeleagă niciodată aceste evenimente”.

Dl. Ion Iliescu consideră că există forțe „finanțate din exterior și din interior”, care încearcă să împiedice cursul de democratizare și că acestea au acționat atât la 18 februarie, cât și la 13 iunie. Președintele pune acțiunile timide ale forțelor de ordine în răstimpul 13-15 iunie pe seama faptului că, în România, „nu există încă o societate normală”. Armata și poliția, explică dl. Ion Iliescu, au complexul lor, datorită poziției pe care s-au situat în decembrie, și nu au capacitatea să se confrunte cu demonstrații, pentru că aceasta ar aminti de vechile metode. Această situație este exploatăată de extremiști, care știu că „armata și poliția nu vor reacționa, orice s-ar întâmpla”.

„Din păcate, violența naște violență” constată președintele, precizând: „Dezaprobat excesele minerilor, dar acestea le-au provocat ceilalți, deja în ziua anterioară. Nu putem să acuzăm pe cei care au ajuns în mod voluntar să apere valorile democrației, adică ceea ce ar fi trebuit să facă forțele de ordine”.

În legătură cu evoluția de viitor a țării, dl. Iliescu declară, printre altele: „Cert este că am rupt-o definitiv cu vechiul sistem totalitar, care se numea socialism, dar nu avea nimic comun cu teoria socialistă. Vrem să ne eliberăm de stereotipuri și formule și să aplicăm teoria realismului politic”, fiind seama „de toate tendințele pe care le poate oferi evoluția modernă a societății”.

„În domeniul economiei, arată președintele, vrem să desființăm structurile birocratice centralizate și să creăm premisele funcționării legilor economice specifice economiei de piață, care caracterizează societățile moderne”.

## Cu Sisif spre... Europa

Cînd era pe punctul să emită semnale de epuizare... energetică, îndeosebi în „bătăliile” prelungite pe tema de maximă urgență a salarizării guvernanților și a aleșilor națiunii, Parlamentul a mai găsit bruma de putere pe care să o consacre planului organizatoric și principal al problematicii activității și prezenței României pe plan internațional. Am reținut cu neștirbită satisfacție din discursul d-lui senator Corneliu Mănescu, președintele Comisiei comune de politică externă a celor două camere ale Parlamentului, propunerile concrete, principiile sănătoase ale acestei politici, subsumate cerinței nobile astfel exprimate: „... trebuie să reînnoim tradiția noastră din veac”. Între imperative l-am notat și pe acela privind indemnul ca acțiunile noastre (de politică internă n.n.) să capete „limpezimea absolut necesară”. Pe de altă parte, o importanță oficialitate a ministerului de resort deplîngea, într-o declarație, „... o anumită lipsă de înțelegere și de încredere față de evoluția procesului democratic din țara noastră”. Evident, ale străinilor. Adică neînțelegere și, de aici, neîncrede-

## EDITORIALUL ZILEI

re, două elemente cu legătură de tip cauză-efect, dacă înțelegem bine.

Oare așa să fie? Nu cumva ne amăgim mărșind pe acest tandem noțional din care se străvede mai degrabă încercarea (deloc nouă) de plasare a hoitului în curtea vecinului decît voința de a ne igieniza propria ogradă, sau de a vedea mai curînd paiul decît birna...? Să ne explicăm întrebîndu-ne: ce am făcut pentru ca societatea noastră să nu fie divizată pe plan intern?, ce fel de limpezime este aceea cînd persistă zeci de întrebări fără răspuns referitoare la 16-22 decembrie și 13-15 iunie?, cîte s-au clarificat oficial dintre acele zeci?, de ce persistă ca o boală (la noi) incurabilă „secretomania” („să le dăm cît considerăm noi că trebuie să știe”); s-a vorbit oficial de patru tentative de lovitură de stat în perioada post-revoluționară (să-i zicem așa?)... cine sînt, cine au fost autorii?

S-a intrat în linie dreaptă în ce privește viitoarele structuri economice și politice europene, — schimbările din Est, reunificarea Germaniei, redefinirea rolului blocurilor militare, reducerea arsenalelor nucleare și chimice. CSCE Helsinki II — Paris 19 nov. — bate la ușă. Noi ce facem? Acceptăm ca pe un fatum inexorabil să ne trezim marginalizați în noua Europă? Avem impresia că guvernării de la noi nu s-au pătruns încă de adevărul că în politică cele mai grave sînt iluziile. Avea dreptate un confrate bucureștean uîtrînd convorbirea cu dl. ministru de externe astfel: „Pentru politica externă principala preocupare este politica internă”. Un aparent paradox exprimînd, însă, plastic un adevăr indivizibil. E vremea să ne pătrundem de acest ADEVĂR, căci altfel vom ajunge în „virful dealului” precum Sisif cu bolovanul său legendar...

TRIBUNA

## STIMAȚI CITITORI,

Vă reamintim că pînă în 25 august se pot reînnoi abonamentele la ziarul „Tribuna”, precum și la suplimentul săptămînal „Tribuna Sporturilor”. Deși și pe noi ne-a afectat scumpirea hîrtiei și a manoperei tipografice, redacția a hotărît să nu scumpească prețul ziarului. Venind în întîmpinarea dorinței cititorilor, acordăm un spațiu mai mare evenimentelor majore din viața politică, economică și socială a țării. Vom continua, totodată, să prezentăm aspecte desprinse din realitatea județului nostru, actualitatea sportivă, opinii ale cititorilor etc.

Și încă o precizare: Difuzarea presei a promis că în luna septembrie difuzarea abonamentelor se va face mult mai bine decît pînă în prezent.

## Cînd începe anul de învățămînt '90-'91?

Iată o întrebare care, acum, după Sfînta Maria Mare, se află, inevitabil, pe buzele tuturor elevilor și studenților, dată fiind iminența scurgerii, pînă la epuizare, a vacanței mari...

Deci: la 17 septembrie 1990 încep cursurile tuturor unităților de învățămînt — primar, gimnazial, liceal, școli profesionale, inclusiv cele postuniversitare și școli de maiștri.

În învățămîntul superior, toate facultățile își deschid cursurile luni, 1 octombrie 1990.

Așadar, încă de-acum, mult succes tuturor!

## „Interesele țării trebuie așezate întotdeauna deasupra oricăror interese de partid” (II)

— interviu cu d-l avocat Mircea CURELEA, senator (P.N.L.) de Sibiu —

— La începutul lunii septembrie Senatul își va relua reuniunile săptămînale. Ce proiecte de legi se vor afla pe agenda sa de lucru?

— Deocamdată, așteptăm faimosul „pachet de legi” pe care Guvernul tot întîrzie să ni-l prezinte. S-a tot vorbit de o anumită Lege a privatizării, care trebuie foarte bine gândită și elaborată. În abordarea ei, partidul nostru pornește de la necesitatea aplicării principiului său de liberalizare a tuturor structurilor economico-sociale. Logic, o economie de piață, cum ne-o dorim cu toții, n-o poți face fără o privatizare reală în întregul sistem economic. Legea cererii și ofertei este o lege veche care, se știe, generează concurență, deci progresul și bunăstarea. Dacă nu produci, pierzi și te înlătură societatea.

— Pînă la ce nivel al macroeconomicului ar putea merge privatizarea?

— Este mai presus de orice îndoială că privatizarea trebuie făcută cu maximum de discernămînt. Nu se poate privatiza totul de dragul privatizării, fie că este vorba de industrie, agricultură sau celelalte ramuri economice. Oricum, trebuie să existe un echilibru în aplicarea principiului autonomiei, dar el trebuie admis de jos în sus, nu împus de la organismele centrale. În agricultură, spre exemplu, sînt de părere că nu trebuie să desființăm toate C.A.P.-urile dacă membrii lor nu vor. Sau, în avocatură:

pot coexista și birouri particulare de asistență juridică, dar și birouri colective... În oricare dintre situații, trebuie să existe autonomie locală. Pe plan macroeconomic, consider anacronică existența centrelor industriale, care încorsetează, sufocă autonomia și inițiativa locale.

— Cum vedeți legea de organizare a regiilor autonome și a societăților comerciale?

— Consider că nu-i o lege care să ofere o reală deschidere către privatizare și o autentică economie de piață. Noi, liberalii, credem că legea este pe departe perfectabilă. În vechiul regim era numit „de sus” Consiliul Oamenilor Muncii. Acum, tot „de sus” se numește Comitetul Director de Administrație. Apoi, erau părțile sociale; acum, fondurile se împart... 5 la sută. Iarși copiem ceea ce-a fost și ne-a dus la faliment?! De ce nu 30 la sută din venituri? Eu așa am propus; ca să aibă omul, ca în Apus, al 13-lea salariu, nu o modică „primă de participare” la cifra de afaceri a unei întreprinderi sau alta...

— Domnule senator, faceți parte din vreo comisie sau subcomisie permanente ale Senatului?

— Da. Sînt vicepreședinte al Comisiei de administrație locală a Senatului, membru în Comisia juridică, precum și președintele subcomisiei de organizare statală în Co-

(continuare în pag. a III-a)

Interviu consemnat de

Lucian JIMAN



Artă, cultură, istorie și... economie la Tîrgul creatorilor populari din Muzeul Civilizației Populare

Foto: Fred NUSS



## PROMISIUNI ONORANTE DAR... NEONORATE

(scrisoare deschisă adresată d-lui prefect al județului Sibiu)

Stimate d-le prefect,  
Despre statutul ambiguu, intolerant al localității Mirșa (sat?, colonie?, cartier?, centru muncitoresc?, comună în perspectivă? — de ce nu oraș în perspectivă? — etc. am mai scris (și vom mai scrie dacă va fi cazul), și nu vom detalia acum, așteptând — cu poate prea multă răbdare și umilință — ca forurile competente și de decizie să se pronunțe într-un fel sau altul. Până atunci, ne asumăm destinul enigmatic al unui Macondo sufocat de circumstanțe, ca să nu spunem pre-judecăți...

Asupra unor altor raporturi ale noastre cu lumea, cu civilizația vrem să insistăm, revizindu-ne orice vanitate, deși despre unele am făcut fie aluzii, fie referiri directe, în contexte oficiale sau neoficiale în care tăcerea era condamnată și nu o formă de protest, dar unde avea prioritate unanimitatea ce viza cu totul alte obiective...

1. În luna martie 1989 demarau la Mirșa lucrările pentru construirea unui modern local destinat Școlii generale și a unei săli polyvalente. Mari au fost bucuriile și speranțele copiilor, ale dascălilor și ale părinților! Rezultatele foarte bune obținute de ei la diverse concursuri sau examene (anul acesta am avut un premiant la Concursul de Limba și literatura română, faza pe față) îi îndreptățeau să spera, să-și facă iluzii. Se vedeau deja la cursuri în săli spațioase, luminate și încălzite, beneficiind de un mobilier corespunzător și o aparatură necesară activităților de laborator. Mai ales că lucrarea trebuia finalizată în toamna aceluiași an! Gurile rele spun (și am toate motivele să le cred!) că încheierea lucrărilor și darea în folosință a obiectivului de strictă necesitate (la Școala generală învață peste patru sute cincizeci de elevi) au fost raportate „sus”, conform uzanțelor de până la 22 Decembrie. N-ar fi prima eroare cu care ne-a învrednicit „epoca de...”, dar constatarea nu e de natură a ne consola, de a ne înveseli sau a ne face mai optimiști (mai mor capre și în grădina vecinului!). Iar dacă în municipiul Sibiu, construcția celor trei școli, începută în același timp, s-a bucurat de tot sprijinul „prim”-ului, obiectivul din Mirșa a fost total ignorat, dacă nu abandonat, spre gloria postumă a cuiva, el aflându-se în stadiul de fundație pe care îl puteam consemna și în iunie trecut. Iar acum sintem în august-ul primului an de după Revoluție! Vom începe, așadar, la toamnă, cursurile în aceleași trei clădiri impropii în care nici un calorifer nu funcționează (epoca ne-a călît!), solicitând clemență meteorologilor să nu ne plouă sau să ne geruiască. Elevii vor fi nevoiți din nou să ia loc în bănci imbrăcați cu paltioane (cine are!), cu căciuli pe cap și cu mănuși (e o subtilitate să știi să operezi cu mănuși!), pentru că, de, nici pe timpul lui Creangă nu era mai modern... Și ce școală se făcea...! În mod paradoxal, dacă nu absurd,

întregul mobilier pentru noul local ne-a fost livrat, fără argumente dar cu... indicația să-l primim și să-l depozităm oriunde. Și l-am depozitat în condiții de insecuritate (coeficientul de conservare e și el o glumă), într-o sală de sport, pe coridoare, în holuri, grupuri sanitare, săli de clasă, în sala profesorală etc. O bună parte din mobilier prezintă și așa defecțiuni sau este pur și simplu inutilizabil, noi nebeneficiind, precum fabricile sau întreprinderile care l-au confecționat, de un serviciu C.T.C. competent și responsabil... Și nu este vorba decât de o valoare de eca un milion de lei. Vorba unui slogan: „Ce-ai face dacă ai avea un milion de lei”? Răspunsul este o problemă de dilemă sau de încercare rebusistă. Toate încercările, contactele și intervențiile noastre la constructori s-au „bucurat” de inaudiență din motive de... Poate ne va salva emisiunea „Reflector”, la care am apelat ca ultimă soluție.

2. Ni s-a promis, și nu o dată, că în Mirșa, până se vor epuiza toate cîcinalele (și iată că s-au epuizat!) vor lua ființă un dispensar medical, avînd și servicii de noapte, o farmacie (doar am primit ajutoare medicamentoase!), o librărie (ne consolăm că nici Avrigul nu are una ca lumea!), un chioșc de ziare și o agenție Loto - Prono, o gară corespunzătoare și o sală de așteptare (mai întîrzie și trenurile!), realizarea unui iluminat cit de cit decent. Dar cite nu ni s-au promis? Întreținerea iluziei, permanentizarea ei și cultivarea amăgirii au depășit, în cazul nostru, orice performanță.

3. Există, cu ani în urmă (iată că ne autosugestionăm forjînd poarta amintirilor) un autobuz care lega Mirșa de Avrig pe tot cursul zilei, celebrul „leu”, cum îl numeau cu mult umor muceștii. Setea de economie (doar trebuiau achitate datorită!) ne-a privat de el (la priva nu e totuna cu privatizarea!), astfel încît, vara și iarna, pe ploaie, arșiță sau ger, tineri sau vîrstnici, mame cu copii în brațe, elevi care fac naveta, muncitori etc., își prelungesc durata vieții făcînd sport de nevoie, serile mai ales oferind surprizele cele mai misterioase. Mitul drumului, mirajul performanței conferă efortului aura încăpățînării și posibilitatea de-a reflecta, necenzurat și fără partizanat, la condiția de ființă fragilă, vulnerabilă, a omului civilizat...

Așteptăm un dialog, nu circumstanțial și nici electoral, ci deschis, sincer și eficient cu deputații și senatorii pe care i-am ales cu speranța că destinul ne este comun. Umilința, răbdarea, așteptarea își au și ele fațetele lor contradictorii.

În acest spirit solicităm, stimate d-le prefect al județului, d-lor senatori și deputați, un sprijin substanțial eficient și imediat. Examenul de umanitate trece prin conștiința morală și civică a fiecăruia dintre noi. „Concordia parvae res crescunt, discordia maximae dilabuntur”.

Cu respect,  
prof. Vasile CHIFOR,  
directorul Școlii Generale Mirșa

## Marea dezvățare

În climatul libertății dobîndite atît de anevoie și cu prețul singelui atîtor victime, se înregistrează ca un fapt pozitiv diversitatea opiniilor în toate domeniile, diversitatea care este concomitentă premisă și necesitate a acestei libertăți.

Astfel, se fac auzite inconținuu voci care spun — nu fără temei — că trebuie să învățăm democrația, să învățăm să folosim corect și să ne apărăm libertatea, să învățăm să ne adaptăm economiei de piață și alte lucruri care se cer a fi îndeplinite pentru ca țara noastră să-și redobîndească locul ce i se cuvine în Europa și în lume. Diversitatea de păreri cu privire la priorități și la terapiile de urmat, confirmă faptul că nici măcar teoretic nu poate fi vorba de „subiecte tabu” sau de „astuparea gurii” prin diverse mijloace, ca mai deunăzi.

Se naște însă în mod obiectiv întrebarea: cine ne va ajuta să ne dezvățăm de tot soiul de metehne care asemenea unor insecte parazite sug energia unui organism și așa destul de debil, care este societatea noastră de azi sub principalele ei aspecte: economic, social, cultural, moral? Și mai ales în ce fel, avînd în vedere că mai multe generații consecutive sînt tarate de aceste vechi racile, de o jumătate de veac.

E cunoscut faptul că înainte de a băga plugul într-un teren întelenit pentru a-l face roditor, trebuie smulse buruienile și tăiați mărăcinii, iar această operație este adesea cea mai grea și mai dureroasă. Oricum, începutul e deja făcut: identificarea „buruienilor”, a „mărăcinilor”, a tuturor racilelor, o facem fiecare din noi pe măsură ce ne „întepăm” în ele. Acestea poartă numele de ciubuc, plocon, protecție, acceptarea incompetenței, zvon, ciupeală și furt de la locul de muncă sau de oriunde, birfă cu forma ei cea mai josnică de manifestare — calomnia —, fraierirea apelului, mitocănie, apatia opiniei publice și altele. Ne mișcăm într-un mediu în care, din păcate, incorectitudinea, viciul, corupția, goana după „postul călduț”, sloganul „merge și așa”, ne ademenește pe toți să facem saltul decisiv spre ele.

Oare se vor găsi „profesori de dezvățare”? De la nivelul cărei competențe și pe baza cărei experiențe ne vor călăuzi ei? Ce metode vor aplica pentru a ne pedepsi atunci cînd nu știm „lecția”?

de profesori să nu apară. Dă, Doamne, ca acest soi niciodată! Să fie fiecare propriul său profesor. Sprijiniți pe ce avem mai bun în noi să pornim la ofensiva „marii dezvățări” de tot ce se poate transforma în cangrenă pe trupul tinerei noastre democrații.

Sever CORNEAN

## CU CE DREPT ?

Am fi putut interpreta sevizarea cetitorului nostru Gheorghe Stroia din Sibiu (str. Căramidăriei nr. 37) ca pe o butadă, dar vă asigurăm că nu ne arde de... glume. Iată ce ne scrie domnia sa: „Sînt un iubitor al drumetărilor și, de cite ori îmi permite timpul îmi petrec cîteva ore în mijlocul naturii. În duminica aceea (n.n. 29 VII a.c.) m-am îndreptat — pentru intîia oară în acest an — spre Cisnădioara, cu rucsacul în spate. Dar cînd să intru pe Valea Argintului am fost oprit de un cetățean,

care nu m-a lăsat să trec de... barieră pînă nu plătesc o taxă de 10 lei (vezi biletul cu nr. 2111021 emis de C.A.P. Cisnădioara și pe care scrie „Taxă exploatare Valea Argintului — Parcare 10 lei”). Am plătît-o, dar mă întreb ce li se oferă în schimb turisților? Și unde am ajunge, de pildă, dacă toate traseele turistice ar fi închise de unul și de altul pentru că așa vor ei?” Îi invităm la... cuvînt pe inițiatorii ciudatei „inițiative”!

(M.B.)

## Important

Aflăm de la Inspectoratul Școlar Județean Sibiu că în conformitate cu Ordinul Ministerului Învățămîntului și Științei nr. 36135 din 31 iulie a.c. în anul școlar 1990—1991, pentru pregătirea institutorilor cu dublă specializare (educatoare-învățători) se organizează Școlii postliceale de specialitate cu o durată de 3 ani. Pentru județul nostru s-au repartizat: 30 locuri cursuri de zi (secția română), 30 locuri cursuri de zi (secția germană); 30 locuri cursuri comasate (secția română) și 30 locuri cursuri comasate (secția germană). Informații suplimentare pot fi obținute la Școala Normală și Inspectoratul Școlar Județean Sibiu.

## Trofeul „Sibiniensis”

Informăm pe amatorii de turism și divertisment montan că în zilele de 18 și 19 august 1990, va avea loc, la Cabana Prejba, concursul dotat cu trofeul „SIBINIENSIS”. Cei interesați și participanții vor fi întîmpinați în gara Tâlmăciu, în dimineața zilei de sîmbătă.

## CONVOCARE

Membrii galeriei interiste sînt convocați astăzi, 17 august, ora 17, în fața cofetăriei „Stadion” pentru comunicări importante.

## Avalanșă de infracțiuni

La Sighetu Marmatei, 3 tineri se îmbată, după care unul din ei săvîrșește un dublu asasinat, ucigîndu-i pe ceilalți doi cu lovituri de cuțit. La București, un alt dublu asasinat: doi oameni sînt prădați și omorîți în propriul lor apartament. În numai 48 de ore: 7 infracțiuni de omor, alte 5 tentative de omor. Pe o lună întregă 367, respectiv 182 de asemenea infracțiuni, la care se adaugă 93 lovituri cauzatoare de moarte, 259 vătămări corporale grave, 390 de violuri și alte 700 infracțiuni de tot felul.

Asemenea lucruri am aflat marți seara de la ministrul de interne, Doru Viorel Ursu, care declara la televiziune că nu vrea să se lamenteze, dar simte nevoia unui apel la cetățeni să furnizeze poliției orice date legate de infractori și, mai cu seamă, de deținătorii de armament și muniții.

## Inimă de țigancă

Orașul Sibiu găzduiește pe data de 20 VIII 1990, ora 18, pe stadionul „Municipal” Sibiu, un spectacol țigănesc extraordinar de muzică și dans. Agenția de impresariat artistic „Păltiniș” a invitat prestigioasa trupă de teatru țigănesc din Moscova „Flamenco”. În acest spectacol își dau concursul Svetlana Toma interpretă personajului „Rada” din filmul „Șatra”, Vasili Kleimenov, Ianessa Sahanova, Drojin Alexandrovici, Teodor Tibulski, Irina Ponomareva precum și Adam Tilevici, Iulia Bulgarska, Leiba Botnatici.

Invitații spectacolului sînt actorii: Draga Olteanu-Matei, Marin Moraru, cîntărețul de muzică indiană Maya, Tita Bărbulescu și formația „Ion Pană”. Pentru această unică reprezentare biletele pot fi procurate de la Agenția teatrală. (A.P.)

## PROGRAMUL TV.

Sîmbătă, 18 august 1990  
8,00 Micul dejun TV. 9,00 Actualități. 9,10 Roman-foleton (reluare) „Mostenirea familiei Guldenburg”. Seria a II-a. Ep. 2. 10,00 Rubrici din emisiunile în limbile maghiară și germană (reluare). 11,10 Pro Patria. 12,00 Ora de muzică. 13,00 Actualități. 13,10 Pe aici nu se trece (II). La porțile Moldovei. 13,30 Tele-club. 17,30 Mapamond. 18,00 Fotbal. Transmisiune directă din etapa a II-a a campionatului diviziei A. 19,50 Melodii îndrăgite. 20,10 Film serial „Străzile din San Francisco”. Episodul 3. 21,00 Actualități. 22,00 Varietăți. „Gardul, dar și... leopardul”. 23,10 „Jack Spintecătorul”. Coproducție Marea Britanie — S.U.A. 0,50 Actualități. 1,00 Video-discotecă.

Duminică, 19 august 1990  
8,00 Micul dejun TV. 9,00 Actualități. 9,10 Universul copiilor. 10,05 Film serial pentru copii „Lassie”. Episodul 13. 10,30 Lumină din lumină. 11,30 Muzică de promenadă. 11,45 Viața satului. 12,30 Hora satului. 13,00 Actualități. 13,10 Descoperirea planetei. Popas în Indonezia. 13,30 Video-magazin. 17,30 7. 18,00 Film serial „Familia Polaniecki”. Episodul 8. 18,40 Prim-plan. Dr. Constantin Găucan. 19,50 Film serial „Familia Polaniecki”. Ep. 9. 20,00 Studioul speranțelor. 21,00 Actualități. 22,00 Film artistic „Jack Spintecătorul”. Partea a II-a 23,40 Măestrul. Eugenia Moldoveanu. 0,20 Show-ul de duminică. Aura Urziceanu. 0,50 Actualități.

## Sport... Sport...

### Avancronică

### fotbalistică

## Haideți la stadion!

Sîmbătă și duminică, toate drumurile iubitorilor fotbalului vor duce la... stadionul „Municipal”. De ce? Pentru că miine, de la ora 18, în cadrul etapei a doua a primei noastre divizii, F.C. Inter va primi replica noii promovate Gloria Bistrița. Meciu se anunță deosebit de interesant pentru că ambele combatante le-au rămas datoare propriilor suporteri și doresc reabilitarea. Gazde fiind, interștii pornesc, teoretic, cu prima șansă, dar ei vor trebui să joace altceva decât la Brașov pentru a ne putea oferi bucuria victoriei. Partida va fi arbitrată de cunoscutul și apreciatul Ion Erăciunescu. Și o recomandare pentru dv.: procurați-vă noul program de meci realizat de F. C. Inter. Nu veți regreta!

Duminică pornește la drum și caravana divizionarelor B. Iar la Sibiu, tot pe stadionul „Municipal”, de la ora 11, iubitorilor fotbalului li se oferă șansa vizionării unei partide de atracție: Șoimii I.P.A. — Gaz metan. În echipa mediesească vor apare, între alții, Tîglariu, Bodi și Cenan, iar în formația gazdă vor evolua, alături de mai vechii titulari, Szebin, Mărginean și Tenghea, toți foști... gaziști. Spre cine va inclina balanța? Să așteptăm meciul... Arbitrul partidei este constănțeanul Vasile Curt.

Deci, haideți la stadion!

Mircea BIFU



9,00 zilei. 1 tătă. versita de RO-BO Film re) „In minotau 13,00 J 13,00. club. 1 satelit. rea Lo tualităț noastră zica 17,00 I limba 19,00 I te. 19,2 încotro? viziune 20,10 I „Moste: liei Seria 21,00 22,00 T Istoria: 22,45 sportiv: pozion. literatu 23,50 0,50 A Jazz F



SIBIU „I se zerul”, 13: 15

Arta: numit 9: 11; orele: cole p

Tine: tul an uă ser 13: 16

Tere: terizea ca”, or 19.

MEI gresul: ianjen orele 17: 19.

Cent: seriile le 10;

L „Janda tereștr 17 și :

CISM: man” 19,30.

AGN: americ orele

DUN: „Răzbu rei ro 19,30.

COP: „Bobby: orele :

APD: „Deget orele

OCN: „Invin. Fu”, 19,30.



(Metec

Vrer: ne căl moasă mult și din va su peratu vor f tre 12 iar ce tre 30



# „Interesele țării...”

(urmăre din pag. 1)

misia de redactare a Constituției.

— Eu cred că pe cititorii noștri îi interesează orice amănunt legat de elaborarea noii Constituții, așa încît, vă rog să detaliați...

— Bucuros. Desigur, se pun multe, multe probleme. Cert este că, în acest caz, noi, indiferent din ce partid facem parte, trebuie să ne situăm deasupra oricăror interese partizane. Deci, ce formă de organizare statală o să avem? Pentru că avem de ales între regat, adică monarhie, și între Republică. Adu-narea Constituanta va trebui să se pronunțe. Dacă nu se ajunge la un consens, se poate face apel la un Referendum național, și-atunci noi facem ceea ce zice și stabilește poporul, nu-i așa? Dacă se optează pentru Republică, intervine întrebarea: Ce fel de Republică? Republică prezidențială — gen S.U.A. — sau Republică parlamentară? Apoi, președintele S.U.A. nu are prim-ministru, el fiind șeful executivului. O Republică parlamentară are șef de stat, un prim-ministru care are un guvern. Drepturile, prerogativele care aceștia le au sînt stabilite prin Constituție. Apoi, problema drapelului, a imnului, a monedei naționale...

— Să știți, spre pildă, că Ciadul are același drapel ca al nostru? Urmează organizarea teritorială — vor mai fi județe, ori regiuni, ori provincii intermediare? Și problema organizării judecătorești... Poate se interpun Căți de Apel între 2—3 județe sau provincii. Desigur, nu vor fi omise drepturile omului, care trebuie, necondiționat, garantate. Nu vom mai vorbi, ca pe vremea lui Ceaușescu, despre „dreptul la muncă”, ci despre „libertatea muncii”... Apoi, problema sindicatelor, a partidelor... Ei, toa-

te acestea — și nu numai — trebuie prevăzute și bine stabilite în noua Constituție, ca lege fundamentală de organizare statală a noii României...

— Apropo, de partide și sindicate: credeți că se va ajunge, din nou, la organizarea pe unități economice și sociale, ceva de genul fostelor „organizații de bază”, sau „grupe”, „comitete”?

— În nici un caz! Nu ne-au ajuns? Desigur, partidele politice, sindicatele și organizațiile apolitice trebuie iese legitimate, iar existența și funcționarea lor garantate prin Constituție. Cu siguranță partidele nu vor avea nucleul organizatoric în unități economice și sociale, în treburile cărora nu trebuie să se amestece partidele politice...

— Domnule avocat, ca senator de Sibiu, în ce măsură aveți posibilitatea reală de a reprezenta interesele generale ale județului nostru, dar și ale alegătorilor dv., ale sibiienilor, în general, în Senat și în Parlament?

— Eu reprezint, de bună seamă, interesele electoratului care m-a ales. Am dreptul, potrivit regulamentului Senatului, ca în orice zi premergătoare desfășurării ședințelor plene ale acestuia, să pun orice fel de întrebare Guvernului, să-i supun atenției orice problemă care interesează Sibiul și populația județului. De curind, la Prefectura județului, din B-dul Victoriei nr. 11, cam. 23, etaj I, tel. 17333 și 14401, mi s-a pus la dispoziție un Birou al senatorului. Vinerea și sîmbăta, între orele 10—12, alegătorii mei, dar și alți concetățeni, pot să-mi solicite concursul în probleme de interes personal sau colectiv. Îi aștept cu plăcere.

— Vă mulțumim, d-le senator.

# 30 AUGUST 1940 — 50 de ani de la Dictatul fascist de la Viena — O zi de doliu național

**I. Preliminarii**  
Acceptînd clauzele Tratatelor de Pace postbelice ca fapt împlinit, inclusiv cel încheiat cu România la 4 iunie 1920, clasele dominante din Ungaria horthystă nu s-au gândit nici un moment să-și respecte angajamentele asumate. Reacționare și despotice în politica internă, totodată ele s-au dovedit incapabile de a înțelege sensurile obiective ale procesului de unitate, independență și suveranitate națională pe care îl urmau în mod ireversibil popoarele și naționalitățile din fosta Austro-Ungarie. Ca urmare, revizionismul va deveni comandamentul major al tuturor guvernelor horthyste, politica oficială careia îi vor fi subordonate eforturile materiale și interesele de fond ale unui întreg popor.

Într-adevăr, guvernele nobilimii ungare, rămase la cîrma statului și între 1920—1940, au pus la punct o formidabilă mașină de propagandă și agitație, înregimentînd în această campanie, presa, radioul, talentele poetilor, scriitorilor și publiciștilor, tineretul, chemînd poporul ungar și cercurile influente din Europa și America să lupte (respectiv să sprijine) repararea marii „nedreptăți” făcute Ungariei „mutilate prin Tianonul infam”.

Pentru tot felul de acuzații neîntemeiate cu privire la tratamentul „inuman” la care erau supuși maghiarii în țara noastră, România a fost fîrțită de mai multe ori în fața Societății Națiunilor și a altor organisme internaționale.

Pe de altă parte Ungaria, unde a venit la putere primul regim de tip fascist din Europa, în anul 1920, cel al amiralului Miklos Horthy,

și-a dat seama că pretențiile de revizuire a frontierele pe seama statelor vecine nu puteau avea șanse de succes decît doar atunci cînd sistemul Tratatelor de Pace ar fi fost supus revizuirii în ansamblul lor. Ungaria horthystă a fost deci mereu în căutare de aliați, îndeosebi în rîndul statelor nemulțumite de clauzele teritoriale ale Tratatelor de Pace și care formulau, la rîndul lor, revendicări la adresa vecinilor Ungariei. Evenimentele politice care au dominat perioada 1933—1940 în Europa, au culminat cu crearea Axei Roma—Berlin și apoi cu declanșarea celui de-al doilea război mondial de către Germania hitleristă și Italia fascistă, pentru revizuirea Tratatelor de Pace de la Paris și „asigurarea spațiului vital” pentru popoarele german și italian. În acest context și la remorca principalelor puteri fasciste, al căror fidel slujitor devenise, Ungaria horthystă și-a pus în aplicare planurile sale revizioniste.

Complet izolată, în acele momente care profilau un dezastru, cu alianțele tradiționale care se prăbușiseră, ca urmare a politicii conciliatoriste a marilor state democratice occidentale — iar apoi însăși Franța era strivită de șenilele blindatelor germane —, supusă unor puternice presiuni de către Germania, România a ajuns la discreția acesteia. Ca urmare a pactului secret Ribbentrop-Molotov, România a pierdut Basarabia și nordul Bucovinei, răpite de Rusia sovietică prin ultimatumul adresat României la 26 iunie 1940.

Cunoscînd situația extrem de grea a României, cercurile guvernante horthyste și-au intensificat, în lunile iunie — august 1940, (în 1938—1939 Ungaria a parti-

cipat și la împărțirea Cehoslovaciei) campania revizionistă împotriva României, mai ales că la 10 iulie primiseră noi asigurări de sprijin în acest sens din partea lui Hitler. Ca atare, guvernul horthystă au intensificat pregătirile de război împotriva României, concentrînd la granița de răsărit a Ungariei peste 20 de divizii pe picior de război, concomitent creînd în Transilvania o întinsă rețea de spionaj militar și economic, și o largă rețea subversivă, teroristă.

Nedorînd pentru moment un conflict armat în sud-estul continentului, avînd de altfel anume calcule în privința României, Hitler a sugerat conducătorilor unguri să încerce atingerea scopului „în etape separate și prin negocieri”, amenințînd în același timp pe Carol al II-lea că singura cale a apropierei germano-române este satisfacerea revendicărilor teritoriale ale Ungariei.

În timpul tratativelor romano-ungare desfășurate la Turnu Severin în zilele de 16, 19 și 24 august, trimișii lui Horthy au prețins un teritoriu din Transilvania de 69 000 km<sup>2</sup> cu o populație de 3 900 000.

România a refuzat categoric. Bazați pe sprijinul lui Hitler și Mussolini, ungurii au rămas intransigenți știînd că România va fi silită să accepte soluția pe care i-o va impune Axa.

Într-adevăr, peste cîteva zile, la 30 august 1940, Germania și Italia au șantajat grosolan România, impunîndu-i prin amenințări nedreptul și odiosul Dictat de la Viena. Pentru o bună parte a românilor transilvăneni, intrați sub ocupația horthystă, va începe cea mai neagră pagină de istorie. (Va urma).

Mihai RĂCOVIȚAN

## CE SE MAI ÎNTÎMPLĂ ÎN ȚARĂ...

### Vor putea fi recuperate fondurile deturnate de dictator și ai săi?

După cum s-a anunțat la vremea respectivă, în acest scop fusese constituită, încă la 13 ianuarie a.c., o comisie interdepartamentală, despre a cărei activitate nu s-a prea vorbit în presă.

Acum ea a fost reorganizată sub forma unei comisii guvernamentale pentru identificarea și recuperarea fondurilor deturnate din patrimoniul statului de către Nicolae Ceaușescu și colaboratorii săi.

Hotărîrea guvernamentală în acest sens precizează că prin asemenea fonduri se înțelege orice categorie de bunuri, mobile sau imobile, aflate în țară sau în străinătate, care au fost dobîndite ilegal, ori despre care există temeiuri de a se susține că au fost, urmau sau urmează a fi obținute astfel, prin sustrageri sub orice formă săvîrșite în paguba statului român, ori a întreprinderilor și instituțiilor sale, fiind trecute în folosința lui Nicolae Ceaușescu, a celor-

lalți membri ai conducerii politice din timpul dictaturii, condamnați penal sau aflați sub urmărire penală după 22 decembrie 1989, precum și rudelor și colaboratorilor acestora.

Comisia este chemată să sprijine guvernul și autoritățile judiciare în identificarea și localizarea fondurilor, inițierea procedurilor de recuperare a acestora, să solicite asistență juridică internațională în acest scop, să investigheze, în limitele legii, cazurile de corupție, abuz și fraudă care au făcut posibilă deturnarea fondurilor.

Din comisie fac parte reprezentanți ai Ministerului Justiției și Procuraturii Generale, precum și ai Ministerelor Afacerilor Externe, Apărării Naționale, Finanțelor, de Interne, Comerțului și Turismului, Băncii de Comerț Exterior și Serviciului de Informații.

### Vlad Iulian — din nou inculpat

Împreună cu alți 2 generali de securitate, Stamatou Aristotel și Mortoiu Aurelian, precum și doi locotenent-colonei din fostul Departament al Securității Statului, șeful acestui departament și ministru secretar de stat la fostul Minister de Interne, Vlad Iulian, a fost trimis pentru a doua oară în judecată de Direcția Procuraturilor Militare. În sarcina inculpaților s-a reținut că au dispus și efectuat ridicarea abuzivă de la domiciliu a lui Dumitru Mazilu și a familiei lui pe care i-au lip-

sit ilegal de libertate între 21—22 decembrie 1989. Curtea Supremă de Justiție, Secția Militară a fixat ca termen de judecată ziua de 22 octombrie.

Pe rolul aceleiași instanțe se află și un proces programat la 10 septembrie 1990 în care Vlad Iulian va apărea ca acuzat, printr-un alt rechizitoriu al Direcției Procuraturilor Militare, și de complicitate la genocid.

### Dialog Brătianu — de Gaulle

Președintele Agenției Române pentru Promovarea Investițiilor și Asistenței Economice din Străinătate, Ion I. Brătianu, secretar de stat, a discutat despre posibilitățile de atragere a capitalurilor occidentale cu influențului om politic și de afaceri francez, Alain de Gaulle, nepotul fostului președinte al Franței.

Descendent al familiei Brătianu, prezentă în toate marile momente ale istoriei românilor (1848, 1877, 1918), care s-a identificat cu Partidul Național Liberal, interloocatorul român al oaspetelui francez a locuit înainte de revoluție în Franța. Acum este deputat în Camera Deputaților și președinte al Partidului „Uniunea Liberală — Brătianu”.

### Fosta securitate nu a avut legături cu loja masonică P 2

Fosta securitate română nu a avut legături cu organizații teroriste — din sau în legătură cu Italia — a anunțat joi Biroul de Presă al Ministerului de Interne, care a dezmințit totodată afirmațiile după care fosta securitate ar fi avut relații cu Licio Geli, șeful lo-

jei masonice P 2, pe care le califică drept simple speculații. Un Comunicat pe această temă se referă la verificările făcute de Ministerul de Interne, la solicitarea autorităților italiene, după prezentarea la televiziunea italiană a unui program special pe tema co-

nexiunilor dintre Agenția Centrală de Informații (C.I.A.) din S.U.A. și grupările teroriste din Italia, cu trimiteri la existența unor legături între acestea din urmă și fostele servicii secrete din țările est-europene.

### Pașaportul nu mai e suficient nici pentru R.F.C.S.

Români care doresc să călătorească în Republica Federativă Cehă și Slovacă trebuie să prezinte, de acum, la frontieră, și invitația de la o persoană din această țară, confirmată de organele locale de poliție sau documente care să ateste că au sejur turistic asigurat.

Hotărîrea a fost luată de Ministerul Afacerilor Externe al R.F.C.S. și confirmată de M.A.E. al României care și-a manifestat înțelegere față de ea, dar și speranța că restricțiile vor fi ridicate după depășirea momentului actual, cînd numeroși români tranzitează prin R.F.C.S.

După R.D.G., aceasta este a doua țară est-europeană care adoptă o asemenea măsură de stăvîlire a valului de turiști români. Ea nu afectează pe posesorii de pașapoarte oficiale și diplomatice. Oricum, e recomandabil să ne documentăm cu privire la legislația în vigoare în aceste țări înainte de a porni la drum.

### Consortiu de 3 firme

Aflat în vizită în România, directorul general al firmei Burmah Oil (Deutschland) G.M.B.H., Walter Christian, a prezentat joi primului ministru Petre Roman proiectul unui consorțiu cu 3 firme care ar urma să redoteze rafinăria de la Pitești în maximum un an, după care țara noastră nu ar mai importa uleiuri, ci și le-ar produce singură. Oaspetele german a afirmat, după întîlnire, că premierul român a acceptat această idee. El a mai vorbit și despre un alt proiect, în valoare de 50 milioane dolari, vizînd construirea și dotarea unor depouri C.F.R. în care locomotivele românești ar urma să fie lubrefiate cu ulei Castrol, produs mai întîi de firma sa și apoi de România.



## Mica publicitate

## PIERDERI

- Pierdut foaie parcurs seria 352 041 pe numele Popa Dumitru, eliberată de I.U.G.T.C. BV. secția Sibiu. O declar nulă. (13907)
- Pierdut carnet de muncă pe numele Barbu Vasile. Adresați telefon 147 17. Recom-pensă. (140447)
- S-au găsit pe str. 1 Mai, ochelari de vedere (pentru copii). Sînt în stare bună. Adresați ziarul TRIBUNA, camera 4, Sibiu. (14063)
- Pierdut adeverință de reținere a sumelor eliberate de Vama Nădlac cu nr. 5311 din 2 august 1990. O declar nulă. (14080)
- Pierdut cal roșu, vîrsta 5 ani, coadă scurtă. Adresați str. Vasile Aaron nr. 27. Recom-pensă. (14076)

## VINZĂRI-CUMPARĂRI

- Vînd Renault 18, televizor color nou în garanție, radio-casetofon Philips, boxe Unifra 2x140 W, noi. Telefon 7 20 18, vineri, orele 17-22; sîmbătă, orele 9-12; 17-23. (14114)
- Vînd presă hidrolică pentru injectat plastic, remorcă (platformă) pentru stîpi, str. Cojocariilor 10, orele 8-12. (14055)
- Cumpăr apartament confort I cu 2 camere, etajele I-III, telefon 1 55 36, după ora 17. (14054)
- Vînd înscriere Dacia 1300 din 1988, Sibiu, telefon 4 30 71. (13990)
- Vînd Dacia 1300 - 60 000 km. Telefon 2 29 69 sau 1 78 98. (14091)
- Vînd sintetizator Casio CT 680 (Standard). Telefon 4 30 57. (14092)
- Vînd C.Z. sport 1,75, în stare perfectă. Telefon 1 81 58, Sibiu. (14101)
- Vînd Jawa 350 cmc, Volkswagen 1300 defect, preț convenabil, șelimbăr nr. 447. (14102)
- Vînd Dacia 1300 în perfectă stare. Telefon 1 18 74. (14110)
- Vînd apartament 2 camere, înscriere Dacia 1300 anul 1987 și mobilă sufragerie. Telefon 2 34 83. (13962)
- Vînd apartament 3 camere, Ștrand, Sălașului 10, ap. 19, orele 16-21. (13943)
- Vînd 2 fotolii, masă, 6 scaune „Miraj”. Telefon 4 98 66. (13979)
- Vînd tobe sonor „Schampion”. Telefon 3 87 65, Sibiu. (13983)
- Vînd injecții TAUREDON pe valută. Telefon 4 90 61, după ora 16. (13981)
- Vînd urgent, preț convenabil, BMW 520, motor rezervă și 5 roți noi. Telefon 3 88 94. (13971)
- Vînd convenabil fostăne uscate de brad. Telefon 3 18 68, după ora 16. (13948)
- Vînd autoturism ZIM Diesel cu 8 locuri, cărucior invalizi, mașini de tricotate „Singer” și „Simac” și medicament CHENODEX pentru piatră la fiere. Telefon 2 26 47. (13954)
- Vînd microbuz Volkswagen. Telefon 2 20 87. (13951)
- Vînd motocicletă BMW. Telefon 4 25 67. (13949)
- Vînd televizor color Philips. Telefon 3 80 92, după ora 18. (13948)
- Vînd set motor Borgo pentru Renault Gordini și mașină în stare de funcționare sau pentru piese schimb. Telefon 8 27 79. (13945)
- Vînd înscriere Dacia din 1987 și Trabant nou. Telefon 1 50 35. (13940)
- Vînd mașină injectat mase plastice semiautomată. Telefon 5 90 20 orele 10-18, Tăban Doina. (13935)
- Vînd Dacia 1300 care necesită mici reparații. Telefon 3 13 57, Sibiu. (13932)
- Vînd Dacia 1310 nouă. Telefon 1 73 39, după ora 16. (13931)
- Vînd garnitură lasetă. Telefon 2 71 66. (13923)
- Vînd televizor color cu telecomandă. Telefon 2 67 11. (13922)
- Vînd mașină tricotate mare „Dubiet” 8/80, cu depănătoare. Telefon 3 53 95. (13915)
- Vînd mobilă veche. Sibiu, telefon 2 78 69. (13911)

- Vînd magnetofon Kashtan I cu boxe și benzi + Tuner stereo, preț convenabil. Telefon 4 73 28. (13900)
- Vînd convenabil Dalmațian 1 an, foarte frumos. Telefon 2 67 48. (13950)
- Cumpăr storcător fructe. Telefon 4 08 06. (13982)
- Cumpăr disc ambreiaj și placă presiune pentru Renault 10 sau Dacia 1100. Telefon 3 04 95. (13988)
- Vînd curte și autoturism Moskvici 408, Slimnic, str. Principală 38. (13941)
- Vînd tractor în 2 cilindri, pornire automată, Chirpăr nr. 169. (13795)

## SCHIMBURI DE LOCUIŢE

- Schimb apartament 2 camere, dependințe, I.L.L., str. 1 Mai, posibilități spațiu comercial cu apartament 2 camere în Hipodrom I-II. Telefon 6 32 40. (14094)
- Schimb apartament 3 camere, ultracentral, Tg. Jiu, cu similar Sibiu. Accept variante. Telefon 924/4 64 91. (13963)
- Oferim cameră 28 m.p., bucătărie 24 m.p., baie, cămară, garaj, pivniță, pod, str. Oituz. Dorim apartament 2-3 camere. Accept variante. Telefon 7 28 05. (13909)
- Schimb apartament 3 camere, Valea Aurie cu similar cartier Ștrand sau Hipodrom. Telefon 1 50 29 sau 8 03 90. (13947)
- Schimb locuință - cameră, bucătărie, baie și dependințe cu similar, cartier Lupeni, Sibiu, telefon 3 45 71, orele 16-18. (13550)
- Schimb apartament stat, 2 camere, Rahovei, cu apartament central. Variante. Telefon 2 86 50, după-amiaza. (13813)

## INCHIRIERI

- Femeie intelectuală, administrez casă (apartament) din plecări. Telefon 2 39 87. (13984)
- Caut pentru închiriat garsonieră sau apartament (pentru 6 luni). Plata anticipat. Telefoanele 4 02 90; 2 52 64. (13927)
- Familie intelectuali, cu 3 copii, administram casă din plecări sau îngrijim persoane în vîrstă pentru casă. Telefon 4 74 28. (13903)

## CERERI DE SERVICIU

- Caut pensune completă în Sibiu pentru copil de 3 ani, eventual cunoscători ai limbilor germană sau maghiară. Telefon 3 96 81, după ora 18. (14075)
- Caut o femeie pensionară pentru îngrijirea unei bolnave. Telefon 3 48 18. (13413)

## ANIVERSĂRI

- Celei mai tinere pensionare de la Spitalul de Psihiatrie Sibiu ILEANA IVAN îi dorim multă sănătate și fericire. (14106) Cei care o-ndrăgesc
- Soția, copiii, nepoții, urează iubitelui lor IOAN MICLEA la împlinirea frumoasei vîrste de 94 ani, multă sănătate și viață lungă. (13763)

Cele mai frumoase gânduri, multă sănătate și viață lungă îi dorim dragei noastre mame IOANA BERGHEA cu ocazia pensionării.

Soțul, copiii și nurorile  
— Avrig (14008)

Cu ocazia pensionării dorim kolegei noastre IOANA BERGHEA (Avrig) multă sănătate, viață lungă și „La mulți ani”.

Colegii de serviciu de la I.M. Mirșa — Atelier Intreținere (13914)

Cele mai frumoase gânduri și urări de sănătate urăm dragilor noștri părinți MARIA și VASILE MORAR — Gușterița, la nunta de aur.

Aurora, Vasile, Adi, Mimi, Mircea și Marius (13847)

## MEDITAȚIE

- Caut persoană cunosătoare limba germană pentru curs. Telefon 4 59 79, Sibiu. (13957)

## DIVERSE

- Caut asociat construcție cu două nivele, garaje, posibilități apă, gaz, lumină, cartier gară. Telefon 1 43 65. (13964)

- Schimb Mercedes 200 Diesel, perfectă stare, cu apartament central. Accept variante. Telefon 1 45 24. (13946)
- Transport persoane în R.F.G. Telefon 4 72 78. (13925)
- Păltinș-Trans efectuează transport persoane cu microbuze la Nürnberg. Telefoanele 1 71 62; 3 40 83. (13972)
- Piritul Mărginean Mircea, cu domiciliul necunoscut, este citat în cauza civilă de divorț. Dosar nr. 4787/89 la Judecătoria Sibiu pentru ziua de 29 august 1990, ora 8, în sala nr. 3. (13581)

## DECESE

Cu nemărginită durere anunțăm dispariția neprețuitei noastre mamă, soacră, bunică și străbunică

ANA COSMA — 89 ani  
(născută Sasu)

pe care nu o vom uita niciodată.

Înmormintarea va avea loc sîmbătă, 18 august, ora 14, în cimitirul din Rășinari. Să-î fie țărina ușoară și memoria binecuvîntată.

Copiii Ioan, Viorica, Ruxandra, Sorin împreună cu familiile lor (14065)

Cu nemărginită durere anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț și tată

col. (r) CONSTANTIN MEDELEANU

— 60 de ani —

Pentru informații suplimentare, telefon 1 50 77.

Familia

Cu inimile îndurerate și lacrimi în ochi, anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a scumpei noastre mame, soacre și bunici

ANA SZÁSZ

— 66 ani —

Înmormintarea — sîmbătă, 18 august 1990, ora 10. Plecarea din cartierul Ștrand, str. Oașului, bloc 3, apartament 45.

Nu te vom uita niciodată!

Familia îndoliată

## COMEMORĂRI

Păstrăm neștearsă amintirea dragului nostru soț și tată

MIRON COSMA

de la al cărui deces se împlinesc 4 ani. Dumnezeu să-l odihnească!

Soția Anneliese și fiica Mirela (13026)

Pios omagiu și neștearsă amintire bunului și iubitelui meu soț

ALEXANDRU DIMA

la 15 ani de la deces. (13350) Soția

Un pios omagiu la împlinirea a 4 ani, azi, 17 august, de la decesul scumpei noastre soții, mame și bunici

RAFIKA HADĂR

(13644) Soțul

Cu aceeași durere în suflet anunțăm că s-a scurs un an de cînd m-a părăsit bunul meu soț

GHEORGHE CÎRSTEA

Comemorarea — duminică, 19 august 1990, la Biserica din Cisnădie. (13919) Soția

Prezent mereu în inimile noastre, păstrăm neștearsă amintirea bunului nostru soț, tată și bunici

VLASIE TEOFIL

de la a cărui dispariție se împlinesc 6 săptămîni.

Comemorarea — duminică, 19 august 1990, la Biserica din Sebeșu de Jos. (14057) Familia

Cu aceeași durere în suflet, reamintim tuturor celor care l-au cunoscut, că în 21 august se împlinesc 2 ani de la decesul celui care a fost

CONSTANTIN NIȚĂ

Comemorarea — miine, 18 august, ora 14, la mormînt. Soția Angela și copiii Nicoleta și Adrian

Se împlinesc 6 luni de la trecerea în neființă a celui care a fost un bun soț și tată

ALEXANDRU MINEA

Comemorarea — duminică, 19 august, ora 13, la mormînt. (14097)

La împlinirea unui an de la deces, aducem un pios omagiu neuitatului nostru

IOAN OLARU — 32 ani

Comemorarea — sîmbătă, 18 august 1990, ora 13, la mormînt. Soția și fiicele (14088)

Tristețe, singurătate, lacrimi și dor nestins a lăsat în urmă, stingîndu-se ca o rază de lumină bunul nostru

IOAN OLARU — 32 ani  
Fratele Valeri, soția și nepoții (14112)

Cu aceeași durere în suflet anunțăm că s-au împlinit 7 ani de cînd s-a stins din viață scumpul nostru fiu, frate și cumnat

NELU CIONTEA

Comemorarea — sîmbătă, 18 august, ora 17, la cimitir. (13912) Părinții

Cu adîncă durere în suflet anunțăm că sîmbătă, 18 august, se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră fiică, mamă și soție

CLAUDIA SIMONA

ZĂVOIANU

Comemorarea — sîmbătă, 18 august 1990, ora 15, la cimitir. (13980)

Tristă și dureroasă a rămas ziua cînd ne-a părăsit prematur, inegalabilul nostru

inspector dr. DORIN IONUȘ

Comemorarea — duminică, 19 august, ora 12, în cimitirul din Sebeșu de Jos. (14059) Familia

## PRIMĂRIA ORAȘULUI CISNĂDIE

## Angajează:

- zidar
- dulgher
- muncitor necalificat

Condiții de încadrare conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. (946)

## ACADEMIA ROMÂNĂ — INSTITUTUL DE CERCETĂRI SOCIO-UMANE SIBIU

## Angajează de urgență:

- economist cu studii superioare
- secretară-dactilografă, bună cunosătoare a limbii germane.

Informații la telefoanele 1 16 96 sau 1 76 05. (943)

## STAȚIA C.F.R. SIBIU

Angajează în condiții foarte avantajoase pentru calificare în funcțiile de ACAR, FRINAR, MANEVANT, bărbați între 18-40 ani, fără antecedente penale, absolvenți ai școlii generale (8-10 clase).

## AVANTAJE:

- abonamente gratuite pe C.F.R.;
- echipament de lucru, protecție și uniforme — gratuite;
- 24 permise gratuite pentru deplasări în țară orice distanță anual;
- 12 permise gratuite pentru membrii familiei anual;
- 1 permis gratuit pentru excursii în străinătate anual;
- plata dublă pentru orele prestate în zilele de sărbători legale inclusiv sîmbăta și duminica;
- plata dublă a eventualelor ore suplimentare;
- concediu de odihnă de 24 zile anual după primul an de activitate;
- spor la salariu de 15 la sută pentru condiții grele de lucru;
- spor de noapte de 25 la sută din leafă;
- după un stagiu de 3 ani, posibilități de promovare în funcțiile de șef tren, conductor tren, șef de manevră;

Cei interesați se pot adresa la biroul de personal al stației C.F.R. Sibiu în orice zi de luni pînă vineri de la orele 8-15. (947)